
 1 

 

       
  
ΔΗΜΟΣ	
  ΠΕΝΤΕΛΗΣ	
  

ΓΡΑΦΕΙΟ	
  ΤΥΠΟΥ	
  

	
  

ΔΕΛΤΙΟ	
  ΤΥΠΟΥ	
  	
  25/8/2011	
  

 

ΘΕΜΑ: Διανοµή µεθαδόνης στα µικρά νοσοκοµεία του Δήµου Πεντέλης, 

Δασικοί χάρτες και απαξίωση του ρόλου του «Καλλικράτη»   

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΕΝΤΕΛΗΣ ΣΤΟ ΚΟΝΤΡΑ CHANNEL 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2011 

 

Με καταγγελτικό λόγο, ιδιαίτερα αποκαλυπτικό για τα όσα αποφασίζει το 

Κράτος πριν από εµάς για εµάς, ο Δήµαρχος Πεντέλης Δηµήτρης Στεργίου- 

Καψάλης προσπάθησε να αφυπνίσει για µια ακόµη φορά 

εφησυχασµένες συνειδήσεις , µε  την παρουσία του στο δελτίο ειδήσεων 

των 22.00 του Κontra Channel την Τρίτη 23 Αυγούστου. 

Το θέµα που συζητήθηκε κατ΄ αρχάς,  ήταν  η µεταφορά  της  διανοµής 

µεθαδόνης στα νοσοκοµεία της Αττικής. Ο Δήµαρχος ήταν σαφής στην αρχική 

του θέση και τόνισε ότι είµαστε κάθετα αντίθετοι στην στρατηγική του 

Κράτους για µοίρασµα του προβλήµατος της Αθήνας και του Πειραιά σε όλα 

τα νοσοκοµεία, µικρά και µεγάλα της Περιφέρειας Αττικής. 

  

Η θέση του υπουργού Υγείας σε ένα  δήµο των 50.000 κατοίκων να αναπτύξει 

τρία σηµεία διανοµής µεθαδόνης,  εκ των οποίων τα δύο σε µικρά συνοικιακά 

νοσοκοµεία, το µόνο που επιτυγχάνει είναι να «µολύνει» τον οικιστικό ιστό 

του Δήµου µας µε όλους αυτούς που εκµεταλλεύονται τους ασθενείς. 

Παράλληλα,  να καταντήσει τα  µικρά συνοικιακά νοσοκοµεία  από  

ιατρεία πρόληψης  σε άντρο της παρανοµίας. 

Ρωτάµε τον υπουργό Υγείας,  επειδή µίλησε για επιµερισµό του 

προβλήµατος:  Έχει η Πεντέλη τόσους ασθενείς στα ναρκωτικά που 

χρειάζεται τρία νοσοκοµεία, ένα µεγάλο και δύο µικρά, για να 

θεραπευτούν ή  µήπως µε την απόφαση του αυτή µεταφέρει το 

πρόβληµα στο σπίτι µας;; 
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Στη συνέχεια ο Δήµαρχος αναφέρθηκε στους δασικούς χάρτες και τα 

µεγάλα προβλήµατα που δηµιουργούνται µε την εφαρµογή τους. 

Πρόβληµα τεράστιο που ταλανίζει τους κατοίκους της Πεντέλης,  διότι  είναι  

µια περιοχή κτισµένη µε άδειες και χωρίς αυθαίρετα. Σήµερα δε, καλούνται  να 

λογοδοτήσουν  γιατί το 1937, ΄39 και ΄45 ήταν  δασική περιοχή (και µόνο 

αυτή ήταν τότε) και δεν ήταν δάσος  µέχρι το Σύνταγµα. Το ίδιο δε θέµα, η 

νοµιµοποίηση των κτισµάτων δηλαδή, να θεωρείται µε δύο συστήµατα 

αναφοράς. Το ένα το δασικό παράνοµο και το άλλο το πολεοδοµικά νόµιµο. 

Και αυτά και τα δυο να εφαρµόζονται µόνο στην Πεντέλη. Αυτή είναι η 

εφαρµογή δικαίου του Κράτους;; 

 

Ο παραλογισµός,  που διαφαίνεται στις σοβαρές αυτές  αποφάσεις της 

κεντρικής πολιτικής σκηνής, αναδεικνύει το κυρίαρχο πρόβληµα το οποίο είναι 

η εφαρµογή του Καλλικράτη στην Πατρίδα µας, δήλωσε  ο Δήµαρχος 

Δηµήτρης Στεργίου –Καψάλης. Εξήγησε ότι η εξαγγελία και η δηµιουργία του 

Καλλικράτη,  πριν από χρόνια,  δηµιούργησε ελπίδα στην Αυτοδιοίκηση και 

στους Αυτοδιοικητικούς Άρχοντες  ότι κάτι τελικά µπορεί να συµβεί µε  την 

αναβάθµιση της αυτοδιοίκησης. Σήµερα δυστυχώς, µετά από 8 µήνες η ελπίδα 

αυτή κάηκε. Το Κράτος δεν κατάλαβε ότι δηµιούργησε τον Καλλικράτη για να 

παραχωρήσει σε µια ισχυρή Τοπική Αυτοδιοίκηση τον σχεδιασµό της τύχης 

των τόπων και των ανθρώπων της. Έτσι, µη αναθέτοντας κυρίαρχο ρόλο στη 

στρατηγική σχεδίαση των Δήµων πάνω στα κύρια θέµατα-προβλήµατα κάθε 

περιοχής (Περιβάλλον-Πολεοδόµηση-Ανάπτυξη-Λειτουργία) αλλά 

καπελώνοντάς τη, την ευνούχισε ήδη και την επαναφέρει  εκεί που ήταν, 

δηλαδή ένα διαχειριστικό όργανο της καθηµερινότητας χωρίς όραµα και 

προοπτική. Διερωτάται λοιπόν κανείς, γιατί δηµιούργησε τον 

Καλλικράτη  αφού από την εφαρµογή του ήταν φανερό ότι θα έχανε 

σε επικοινωνία µε τον πολίτη λόγω πλήρους αλλαγής των µεγεθών, 

χωρίς να αναβαθµίσει καθόλου τον Αποφαντικό, Προγραµµατικό και 

Σταρτηγικό του ρόλο  σε τοπικό επίπεδο. 

Μόνο θετικό στοιχείο µέχρι τώρα στην εφαρµογή του Καλλικράτη, είναι  η 

ηλεκτρονική διακυβέρνηση και το πρόγραµµα «Διαύγεια».  
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Δε δικαιολογείται ένα χρόνο σχεδόν από την εφαρµογή του Καλλικράτη να 

µην έχουν αναδειχθεί ακόµα ούτε τα κεντρικά συνδικαλιστικά όργανα των 

αιρετών αυτοδιοικητικών  (ΚΕΔΕ-ΠΕΔ), για να δροµολογηθεί η χάραξη της 

στρατηγικής και να επισηµοποιηθούν τα προβλήµατα.  

 Ο δήµαρχος Πεντέλης κλείνοντας την παρουσίαση των θέσεων του 

υπογράµµισε: « Μια µοναχική φωνή σαν τη δική µου  ελπίζω να φτάσει 

σε  ευήκοα ώτα και να βρούµε τη δυνατότητα ευρύτερων συγκλίσεων  στη 

σωστή και δίκαια κατεύθυνση αφού το δίκαιο είναι αυτό που καταξιώνει 

τις εξουσίες».  

 

Ο δήµαρχος Δηµήτρης  Στεργίου – Καψάλης προσπάθησε  για µια ακόµη φορά 

να κρούσει  τον κώδωνα του κινδύνου  στην Κυβέρνηση και στους αρµόδιους 

υπουργούς για το καλό της Αυτοδιοίκησης και της Πατρίδας µας. Ακούει 

κανένας;; 

 


